                                    Итоги НОК ОД-2016
 В Алтайском крае НОК ОД- 2016 проводилась  в соответствии с приказом Главного управления образования и науки Алтайского края  от 15 марта  2016 года № 415 «О проведении независимой оценки качества деятельности образовательных организаций Алтайского края в 2016году» 
Работа по НОК ОД -2016 осуществлялась организацией-оператором – Алтайским  краевым информационно-аналитическим центром (АКИАЦ) на основании приказа  Главного управления образования и науки Алтайского края  от 13 ноября  2014 года № 5995 «О проведении независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги в сфере образования Алтайского края».
НОК ОД осуществлялась по 4 группам показателей, определенных приказом Минобрнауки РФ от 5 декабря 2014 года № 1547 «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность»:
· открытость и доступность информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность;
· комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;
· доброжелательность, вежливость, компетентность работников;
· удовлетворенность качеством образовательной деятельности организаций.
НОК ОД-2016 проводилась в несколько этапов:
- мониторинг официальных сайтов образовательных организаций в сети «Интернет» (январь-февраль 2016г);
- проведение анкетирования родителей общеобразовательных организаций, включая электронное анкетирование (сентябрь- октябрь 2016г.);
- проведение процедуры независимой оценки качества деятельности образовательной организации независимым экспертом (сентябрь-октябрь 2016г.)
Общий балл образовательной организации по результатам НОК ОД определен суммированием баллов по всем показателям. 
 Независимая оценка качества деятельности образовательной организации – НОК ОД была проведена в 19 общеобразовательных учреждениях и 8 дошкольных образовательных учреждениях Рубцовского района.
Информация по итогам НОК ОД представлена в форме рейтинга.



