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АДМИНИСТРАЦИЯ РУБЦОВСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ                                                                                         

ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ 
муниципальной августовской педагогической конференции 
«Актуальное состояние и перспективы развития муниципальной системы образования в 2017-2018 учебном году»
28.08.2017 г.
													
          28 августа 2017 года в Рубцовском районе состоялась районная августовская педагогическая конференция «Актуальное состояние и перспективы развития муниципальной системы образования в 2017-2018 учебном году». В работе конференции приняли участие руководители учреждений образования, педагоги общеобразовательных школ, дополнительного образования, представители прессы и родительской общественности, ветераны педагогического труда, молодые специалисты, работники комитета по образованию.
Участники муниципальной августовской педагогической конференции  отмечают, что в настоящее время система образования Рубцовского района находится в режиме динамичного развития. Результатом целенаправленной деятельности по созданию условий, обеспечивающих доступность, качество и обновление содержания образования, является сохранение положительной динамики по многим показателям. За истекший период на муниципальном уровне приняты управленческие решения по достижению доступности образования соответствующего качества, внедрению механизмов эффективного контракта с руководителями и педагогами ОУ, НОКО работы образовательных учреждений с участием общественности.
Первоочередными задачами стали обеспечение безопасности образовательного пространства, сохранение и укрепление здоровья, духовно-нравственное воспитание субъектов образовательного процесса, а в конечном итоге – формирование личности, обладающей высоким нравственным потенциалом.

Конференция положительно оценивает итоги деятельности системы образования Рубцовского района и определяет основные задачи на 2017-2018 учебный год. Для успешного развития системы образования Рубцовского района в наступающем учебном году необходимо:
· обеспечить грамотное управление кадровым потенциалом, которое должно быть направлено на совершенствование профессионализма педагогических кадров, повышение экономической компетентности руководителей учреждений образования района, поддержку молодых специалистов и закрепление их на местах, работу с резервом руководящих кадров;
· продолжить работу по созданию в учреждениях образования адаптивной образовательной среды, включать детей с особенностями психофизического развития в среду типично развивающихся сверстников, формировать толерантное отношение к детям с ограниченными возможностями;
в системе дошкольного образования:
· расширить сеть образовательных услуг по запросам родителей и законных представителей воспитанников; транслировать эффективный педагогический опыт в средствах массовой информации; внедрять в педагогическую практику современные образовательные технологии;
в системе общего среднего образования:
· повысить информационную компетентность педагогов  с целью совершенствования образовательного процесса на основе широкого внедрения и использования информационно-коммуникационных технологий;
· продолжить работу по созданию условий для реализации способностей одаренных учащихся; обеспечить их качественную подготовку к предметным олимпиадам, обратив особое внимание на индивидуальную работу с потенциальными участниками заключительного этапа олимпиады;
· повысить эффективность сетевого взаимодействия между ОО, в школьных округах с использованием  дистанционных технологий, электронных образовательных ресурсов;
· продолжить работу по  реализации школьных планов организационно-методического сопровождения реализации ФГОС начального общего и основного общего образования и ФГОС  образования обучающихся с ОВЗ  в 2017-2018 учебном году в ОО;
· способствовать развитию инновационной инфраструктуры  и деятельности  системы образования, внедрению в практику передового опыта;
· [bookmark: _GoBack]продолжить формирование современной системы психолого-педагогической, медицин-ской и социальной помощи  обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ;
· отработать механизмы управления учебно-воспитательного процесса в рамках проведенной реструктуризации ОУ;
в системе дополнительного образования детей:
· продолжить реализацию Концепции развития дополнительного образования детей и плана по ее реализации на период до 2020 года;
·  обеспечить создание до 2018 года условий для приобретения детьми в возрасте 5-18 лет, обучающимися по общеобразовательным программам, базовых умений в области выбранного ими вида искусств или спорта; 
·  продолжить работу, направленную  на повышение  эффективности воспитательной и профилактической работы в образовательных организациях.
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