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Сценарий педагогической   конференции 2017 года.
Легкая музыка, песни о школе в зале
Ведущий: 
     Здравствуйте, дорогие педагоги!
      Добрый день, уважаемые участники и гости августовской  педагогической конференции! Поздравляем всех с началом нового учебного года! 
Ежегодно, в конце августа педагогическим сообществом принято подводить  итоги деятельности районной системы образования, определять цели и задачи, которые необходимо решить в предстоящем учебном году. 
На конференции присутствует ____ делегатов из _____образовательных учреждений района. Количество участников  позволяет открыть работу мероприятия.
 Августовская педагогическая  конференция по теме «Актуальное состояние и перспективы развития муниципальной системы образования в 2017-2018  учебном году»  открыта!
ЗВУЧИТ ГИМН РФ
          В  работе конференции принимают участие и. о. начальника департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по обеспечению региональной безопасности Тарасов Владимир Анатольевич, Глава Администрации района Пётр Иванович Афанасьев, заместитель главы Администрации района, председатель комитета по образованию Роман Витальевич Субботин,   а также: руководители учреждений образования, педагоги общеобразовательных учреждений, дополнительного образования, представители прессы и родительской общественности, ветераны педагогического труда, молодые специалисты.
-Предлагаем вашему вниманию видеозапись приветственного обращения Губернатора Алтайского края Александра Богдановича Карлина.
(приветствие губернатора-видео)
Ведущий:
           Участников конференции приветствуют дошкольники Безрукавского детского сада «Солнышко».
          - Слово для приветствия предоставляется Главе Администрации Рубцовского района Петру Ивановичу Афанасьеву. 
(выступление главы  района)
        Ведущий: Мы просим Петра Ивановича вручить Почётные грамоты Министерства образования и науки РФ, Почетные грамоты районного Собрания депутатов и Администрации Рубцовского района и 

ПОЧЁТНАЯ ГРАМОТА Министерства образования и науки РФ ВРУЧАЕТСЯ:
- Бугаенко Татьяне Петровне, учителю начальных классов  Веселоярской средней школы;
- Гутаревой Наталье Петровне, учителю химии  Веселоярской средней школы;
- Митроховой Ольге Васильевне, учителю  химии и биологии Самарской средней школы;
- Свиридовой Светлане Владимировне, заместителю директора по учебно-воспитательной работе Новороссийской средней школы
ПОЧЁТНАЯ ГРАМОТА районного Собрания депутатов и Администрации  Рубцовского  района вручается:
- Машенской Светлане Геннадьевне, музыкальному руководителю Безрукавского детского сада «Солнышко»;
-Грудий Сергею Валерьевичу, учителю технологии Новониколаевской средней школы;
-Фогель Галине Николаевне, учителю начальных классов Новониколаевской средней школы;
-Передней Светлане Сергеевне, учителю иностранного языка Новониколаевской средней школы;
-Ледовских Татьяне Алексеевне, библиотекарю Бобковской средней школы;
-Левун Ирине Владимировне, заместителю директора по ВР Новоалександровской средней школы. 
             С приветственным словом к участникам конференции обращается Тарасов Владимир Анатольевич, и. о. начальника департамента Администрации края по обеспечению региональной безопасности
(выступление гостя).
Мы просим Владимира Анатольевича вручить Почётные грамоты  Министерства образования и науки Алтайского края .



Почётная  грамота Министерства образования и науки  Алтайского края за добросовестный  творческий труд, успешную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения вручается:
- Забариной Кристине Александровне, старшей вожатой  Безрукавской  средней школы;
- Захаровой Ирине  Владимировне, учителю английского языка Веселоярской средней школы;
-Сасовой Ольге  Анатольевне, педагогу-психологу  Половинкинской средней школы;
- Цыбаевой Наталье Анатольевне, учителю географии Веселоярской средней школы.
Ведущий: 
              С итогами работы школ района за 2016-2017 учебный год и задачами, стоящими перед педагогическими коллективами в новом учебном году, вас познакомит заместитель Главы администрации района, председатель комитета по образованию Роман Витальевич Субботин.
(доклад) 
СЛОВО  ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ РУБЦОВСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ   ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ ЧЕРНЫХ НИНЕ АНДРЕЕВНЕ

БЛОК №1
   РЕГИОНАЛЬНАЯ ИННОВАЦИОННАЯ ПЛОЩАДКА
Министр образования и науки Российской Федерации Ольга Васильева,  говоря о сфере общего образования, отметила Алтайский край в числе регионов, где успешно развиваются региональные инновационные площадки.  Основными направлениями их деятельности являются разработка, апробация и внедрение новых элементов содержания образования и систем воспитания,  форм, методов и средств обучения. Статус региональной инновационной площадки присваивается образовательной организации на время реализации проекта.
В течение многих лет МБОУ «Новороссийская СОШ» Рубцовского района идет в ногу со временем, развивая информационно-методическую и образовательную деятельность, так в октябре 2015 года школа вошла в реестр региональных инновационных площадок.  Цель проекта -   создать на базе школы ресурсный центр  агротехнологического профиля через сетевое взаимодействие  ОУ района.
Внимание, на экран:.


БЛОК №2

  СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧИТЕЛЬСКОГО ПОТЕНЦИАЛА
Всё лучшее в человеке приходит от Учителя. Именно от него устанавливается духовная связь поколений, знаний и времён. Учитель должен и сам уметь приобретать новые знания, и быть способным научить этому своих учеников.  Каким образом педагогу развивать свой творческий потенциал? Одной из эффективных форм являются районный и краевой конкурсы  «Учитель года». 
В этом учебном году победитель районного конкурса «Учитель года» в номинации «Педагогический дебют» Заварзин Максим Игоревич, учитель физической культуры МБОУ «Самарская СОШ»,   попал в десятку участников очного краевого этапа  конкурса.  Его Проект  по теме «У меня это хорошо получается» вызвал большой интерес краевого жюри:
Представляем Вам выступление молодого педагога:
ВЫСТУПЛЕНИЕ ЗАВАРЗИНА М.И.



БЛОК № 3
СОЦИАЛИЗАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ В УСЛОВИЯХ ВВЕДЕНИЯ ФГОС
Новый Федеральный государственный стандарт общего образования фиксирует особый тип результатов образования — личностные результаты, — напрямую связанные с социализацией учащихся. Понятие социализации регулярно упоминается в важнейших разделах стандарта, как, впрочем, и во многих ключевых образовательных документах наших дней. На определенном этапе обучения именно результаты социализации начинают оказывать значительное влияние на успешность ребенка.
Новониколаевский образовательный округ представляет реализацию данного направления.

 Видеофильм Новониколаевской СОШ





БЛОК № 4
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧИТЕЛЬСКОГО ПОТЕНЦИАЛА
Новая школа требует и новых учителей. В школе должны работать педагоги, владеющие психолого-педагогическими знаниями, понимающие особенности развития школьников, способные помочь ребятам найти себя в будущем, стать самостоятельными, творческими и уверенными в себе людьми. Чуткие, внимательные и восприимчивые к интересам школьников, открытые ко всему новому учителя – ключевая особенность современной школы.
Слово предоставляется лауреату краевого конкурса «Самый классный классный», учителю английского языка Безрукавской средней школы Забариной Кристине Александровне.
ВЫСТУПЛЕНИЕ ЗАБАРИНОЙ К.А.
БЛОК № 5
ШКОЛА-ТЕРРИТОРИЯ ДЛЯ ВСЕХ. РАБОТА С ДЕТЬМИ С ОВЗ
   В мире давно принято уделять особое внимание детям с ограниченными возможностям , их возможности получать достойное образование и их потребности во внимании, понимании и заботе взрослых людей.
       Инклюзивное образование находится в самом начале своего пути. Тем не менее первые шаги уже сделаны: создается нормативная база, педагоги проходят курсовую подготовку. Ведутся работы по формированию доступной среды для инвалидов.
       "Школа - территория для всех!" - так коротко сформулирована идея инклюзивного образования в Веселоярской средней  школе. С 1 сентября 2015??? г. в данном образовательном учреждении реализуется программа инклюзивного (включенного) образования. 
Видеофильм Веселоярской СОШ

БЛОК № 6
  ГОД ЭКОЛОГИИ В РОССИИ
  В январе  2016 года Президент России Владимир Путин подписал указ, в соответствии с которым 2017 год в России объявлен годом экологии. Цель этого решения — привлечь внимание к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере, и улучшить состояние экологической безопасности страны. ОУ нашего района не остались в стороне от этого события.
 Куйбышевский образовательный округ представит, как они решают 
 проблемы формирования экологической культуры школьников в процессе разных форм образовательной и воспитательной работы.

  ВЫСТУПЛЕНИЕ Куйбышевского образовательного округа


БЛОК №7
МОЛОДЫЕ УЧИТЕЛЯ

-Потенциал для развития районной системы образования сегодня – это молодые педагоги. В 2017 году ряды районного педагогического коллектива пополнят 7 молодых учителей, – энергичных, обаятельных, умных, знающих, которые выбрали благородную, ответственную и очень интересную профессию – педагог. 
(ВЫХОДЯТ С ЛЕВОЙ СТОРОНЫ)
-На сцену приглашаются молодые специалисты:
- Бычкова Анастасия Сергеевна, выпускница Рубцовского педагогического колледжа». Место работы –  МБОУ «Ракитовская СОШ», учитель начальных классов;
- Кулакова Виктория Алексеевна, выпускница Рубцовского педагогического колледжа. Место работы –  МБОУ «Половинкинская СОШ», учитель начальных классов;
-Кулешов Дмитрий Сергеевич, окончил Рубцовский индустриальный институт, филиал Алтайского государственного технического университета имени Ползунова. Место работы- МБОУ «Новониколаевская СОШ», учитель физики и информатики. 
- Мороз Евгений Иванович, выпускник Томского государственного педагогического университета.  Место работы –  МБОУ «Бобковская СОШ», учитель истории;
- Павленко Александра Сергеевна,   выпускница  Рубцовского педагогического колледжа. Место работы – МБОУ «Новоалександровская СОШ», учитель начальных классов.
- Чебакова Кристина Сергеевна, выпускница Алтайского государственного педагогического университета. Место работы –  МБОУ «Безрукавская СОШ», учитель математики;
 Шенк Виктория Васильевна, выпускница  Рубцовского педагогического колледжа. Место работы – МБОУ «Самарская СОШ», учитель начальных классов.
 

        Слово для приветствия молодых специалистов предоставляется заведующему отделом по делам молодёжи Администрации Рубцовского района Безгинову Ивану Владимировичу.
 (Молодым специалистам вручается книга об Алтае  и цветы. Затем они возвращаются в зал.) -Уважаемые директора, под аплодисменты принимайте в свои коллективы молодых, талантливых, работоспособных специалистов!
!!!!!!!!!!!!!! ПЕСНЯ __для  молодых  специалистов
БЛОК №8
Для и вручения Почётных грамот комитета Администрации Рубцовского района по образованию, памятных знаков тотличия «П и награждения по итогам конкурсов школ на сцену приглашается заместитель Главы администрации района, председатель комитета по образованию Роман Витальевич Субботин.
Просим Романа Витальевича вручить Почётные грамоты комитета Администрации Рубцовского района по образованию.
Почетная грамота комитета Администрации Рубцовского района по образованию  и денежная премия  вручается:
- Четырбок Надежде Викторовне, учителю технологии Безрукавской средней школы
- Шиховцовой Надежде Павловне, учителю начальных классов Безрукавской средней школы
- Гнучий Яне Викторовне, учителю начальных классов Новониколаевской школы
- Будковой Наталье Сергеевне, учителю русского языка и литературы Бобковской средней школы
- Завгородней Надежде Владимировне, учителю начальных классов Новоалександровской средней школы
- Обабкиной Ольге Алексеевне, учителю начальных классов Новоалександровской средней школы
- Павленко Валерию Анатольевичу, учителю технологии и основ безопасности жизнедеятельности Новоалександровской средней школы
- Рулёвой  Ирине Александровне, учителю технологии Новоалександровской средней школы 
-Житаревой Анастасии Владимировне, учителю истории и обществознания  Новороссийской средней школы
-Баркаловой Валерии Александровне, учителю математики Новороссийской средней школы
-Прокудиной Марине Ивановне, воспитателю группы кратковременного пребывания Новороссийской средней школы
- Большаковой  Ольге Петровне, заместителю директора по воспитательной работе Зеленодубравинской средней школы
- Халтуриной Ольге Анатольевне, воспитателю детского сада «Солнышко».
- Объявить благодарность директору МБУ «Детский оздоровительный лагерь «Золотая рыбка» Ольге Васильевне Копыловой за организацию и качественное проведение оздоровительных смен в загородном лагере. Наградить  денежной премией в размере 10000 (десять тысяч) рублей

БЛОК №9
ПРИЗНАНИЕ КОЛЛЕГ
Профессия учитель всегда была одной из сложнейших в своем роде. Исторически сложилось так, что ученики не видят всех трудностей этой «божественной» кухни, их взору предоставляется лишь одна сторона медали. 
Вы, дорогие учителя—Любовь и Преданность, Вера и Терпение.
  Вы—Радость и Сорадость, Страдание и Сострадание.
Вы—истина и Сердце, Совесть и благородство.
Вы—прокладывающие Путь и художники жизни.
 Вы—Улыбка Будущего и Факел Настоящего.
  Вы—учителя от бога и Творцы Прекрасного.

По результатам голосования педагогическими коллективами образовательных учреждений Рубцовского района определены лучшие учителя прошедшего учебного года.
Просим Романа Витальевича вручить памятные знаки отличия «Признание коллег – 2017» :
- АРТЕМЕНКО СЕРГЕЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ,УЧИТЕЛЮ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ  МБОУ «БЕЗРУКАВСКАЯ СОШ»
- ВЕБЕР НИНЕ ГЕНАДЬЕВНЕ, УЧИТЕЛЮ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ 
 МБОУ «ВИШНЕВСКАЯ ООШ»
- ВЕРХОТУРОВОЙ НАТАЛЬЕ ГЕННАДЬЕВНЕ, УЧИТЕЛЮ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ  МБОУ «САРАТОВСКАЯ СОШ»
- ВОЛОБУЕВОЙ  МАРИНЕ НИКОЛАЕВНЕ,УЧИТЕЛЮ МАТЕМАТИКИ 
МБОУ «НОВОАЛЕКСАНДРОВСКАЯ СОШ»
- ГОРДЕЕВОЙ ТАТЬЯНЕ НИКОЛАЕВНЕ, УЧИТЕЛЮ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ 
МБОУ «РАКИТОВСКАЯ СОШ»
- ЗАНИНОЙ ЛЮДМИЛЕ НИКОЛАЕВНЕ, УЧИТЕЛЮ ГЕОГРАФИИ
МБОУ «БОБКОВСКАЯ СОШ»
- ЗЕНУХИНОЙ ОЛЬГЕ ИЛЬИНИЧНЕ, УЧИТЕЛЮ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА 
МБОУ «САМАРСКАЯ СОШ»
-КАШКУТА МАРГАРИТЕ НИКОЛАЕВНЕ, УЧИТЕЛЮ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА МБОУ «ВЕСЕЛОЯРСКАЯ СОШ»
- КЛИШИНОЙ ЛЮБОВИ АЛЕКСЕЕВНЕ,УЧИТЕЛЮ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ
МБОУ «ДАЛЬНЯЯ СОШ»
- КУСКОВОЙ АЛЬВИНЕ ВИКТОРОВНЕ,УЧИТЕЛЮ МУЗЫКИ И ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА МБОУ «ПУШКИНСКАЯ ООШ»
-МАЙЕРУ АЛЕКСАНДРУ РОМАНОВИЧУ, УЧИТЕЛЮ ФИЗИКИ МБОУ «МАМОНТОВСКАЯ ООШ»
- МИТЯЕВОЙ ЛЮБОВИ ИВАНОВНЕ, УЧИТЕЛЮ ХИМИИ И БИОЛОГИИ 
МБОУ «НОВОРОССИЙСКАЯ СОШ»
- ОБОРОВСКОЙ СВЕТЛАНЕ АНАТОЛЬЕВНЕ, УЧИТЕЛЮ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ МБОУ «КОЛОСОВСКАЯ ООШ»
- ПОЖАРСКОЙ ЛАРИСЕ ПЕТРОВНЕ, УЧИТЕЛЮ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ МБОУ «ПОЛОВИНКИНСКАЯ СОШ»
- ПЛЮХИНОЙ ЛЮДМИЛЕ ВАДИМОВНЕ, УЧИТЕЛЮ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ МБОУ «БОЛЬШЕШЕЛКОВНИКОВСКАЯ ООШ».
- ТРУТНЕВОЙ ЕКАТЕРИНЕ АЛЕКСЕЕВНЕ, СТАРШЕМУ ВОСПИТАТЕЛЮ 
МБДОУ «ВЕСЕЛОЯРСКИЙ ДЕТСКИЙ САД «СКАЗКА»
- ТУРНАЕВОЙ СВЕТЛАНЕ АНАТОЛЬЕВНЕ, УЧИТЕЛЮ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ МБОУ «НОВОНИКОЛАЕВСКАЯ СОШ»
-ФЕТИСОВОЙ ТАТЬЯНЕ АЛЕКСЕЕВНЕ, УЧИТЕЛЮ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ МБОУ «НОВОСКЛЮИХИНСКАЯ СОШ»;
-ФОКИНОЙ ЛИДИИ ДМИТРИЕВНЕ, УЧИТЕЛЬ ФИЗИКИ МБОУ «ЗЕЛЕНОДУБРАВИНСКАЯ СОШ»
- ШИМИНОЙ НАДЕЖДЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ, УЧИТЕЛЬ ГЕОГРАФИИ 
МБОУ «КУЙБЫШЕВСКАЯ СОШ»

   Для Вас звучит эта песня

-Подведены итоги муниципального этапа краевого смотра - конкурса учебно-опытных участков общеобразовательных школ. Победителем в муниципальном этапе конкурса  стала Новороссийская  средняя школа. Коллектив школы награждается денежной премией в размере 20 000 рублей. 
Приглашается директор школы
По итогам районного смотра среди общеобразовательных школ по подготовке к новому 2017-2018 учебному году и благоустройству школьной территории признать победителями и наградить денежной премией в размере 30 000 рублей:
- Коллектив Новониколаевской средней   школы.
- Коллектив Дальней  средней школы

- За большую работу, проведенную по благоустройству территории образовательных учреждений премией в размере 20 000 рублей награждается:
-коллектив Половинкинской средней школы
-коллектив Половинкинского детского сада
-коллектив Новоалександровской средней  школы


.
Подведены итоги спартакиады школьников:
                  Согласно итоговой таблице районной Спартакиады школьников среди учащихся средних и основных общеобразовательных школ Рубцовского района за 2016-2017 учебный год награждается 

1.1 МБОУ «Веселоярская СОШ» (директор Лепин Игорь Сергеевич) – кубком, дипломом и денежной премией в размере 8000 тысяч рублей за первое место в районной Спартакиаде школьников среди учащихся  средних общеобразовательных школ за 2016-2017 учебный год. Учителя физической культуры Кононова Сергея Александровича и Заичко Евгения Александровича наградить грамотами и денежной премией в размере 1000 рублей.
1.2 МБОУ «Безрукавская  СОШ» (директор Артеменко Ирина Алексеевна) – дипломом и денежной премией в размере 6000 тысяч рублей за второе место в районной Спартакиаде школьников среди учащихся  средних общеобразовательных школ за 2016-2017 учебный год. Учителя физической культуры Артеменко Сергея Васильевича наградить грамотой и денежной премией в размере 1000 рублей.
1.3 МБОУ «Зеленодубравинская СОШ» (директор Картавцева Любовь Алексеевна) – дипломом и денежной премией в размере 5000 тысяч рублей за третье  место в районной Спартакиаде школьников среди учащихся  средних общеобразовательных школ за 2016-2017 учебный год. Учителя физической культуры Вальтера Юрия Владимировича наградить грамотой  и денежной премией в размере 1000 рублей.
1.4 МБОУ «Колосовская  ООШ» (директор Тренкеншу Дарья Анатольевна) – кубком, дипломом и денежной премией в размере 4000 тысяч рублей за первое место в районной Спартакиаде школьников среди учащихся  основных общеобразовательных школ за 2016-2017 учебный год. Учителя физической культуры Фляумера Петра Давыдовича наградить грамотой и денежной премией в размере 500 рублей.
1.5 МБОУ «Новосклюихинская СОШ» (директор  Тишкина Оксана Викторовна) – дипломом и денежной премией в размере 3000 тысяч рублей за второе  место в районной Спартакиаде школьников среди учащихся  основных общеобразовательных школ за 2016-2017 учебный год. Учителя физической культуры Малыхину Анастасию Юрьевну наградить грамотой и денежной премией в размере 500 рублей.
1.6 МБОУ «Большешелковниковская  ООШ» (директор Спивакова Татьяна Никифоровна) – дипломом и денежной премией в размере 2000 тысяч рублей за первое место в районной Спартакиаде школьников среди учащихся  основных общеобразовательных школ за 2016-2017 учебный год. Учителя физической культуры Уколова Елена Николаевна наградить грамотой и денежной премией в размере 500 рублей.

Поздравляем с днём рождения заместителя директора по УВР Безрукавской средней школы Пахомову Ирину Николаевну!!!
Подходит к завершению наша конференция. Итог работы - проект резолюции. Он находится у Вас на руках. Предлагаем принять его за основу  и обсудить на августовских педагогических совещаниях в школе.
Кто за это предложение?
УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, НАША КОНФЕРЕНЦИЯ ПОДОШЛА К КОНЦУ.      ДЛЯ ВАС ЗВУЧИТ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ПОДАРОК.                                           
    2 номера  
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