
	Месячник по профилактике  вредных привычек (наркомания, табакокурение (курительные смеси) употребление алкоголя, игромания), завершился итоговым мероприятием - Районным молодежным марафоном «Твой выбор», который прошел 1 декабря на базе МБОУ «Новоалександровская СОШ». 
	Участники из 10 школ Рубцовского района представили свои творческие номера - альтернативу вредным привычкам, через популяризацию культуры, творчества, спорта, активной жизненной и гражданской позиции. Ребята показали, что  здоровый образ жизни позволяет до глубокой старости сохранять нравственное, психическое и физическое здоровье.
	С приветственным словом к участникам Марафона обратился протоиерей Александр Соколов. Анастасия Сергеевна Свиридова, руководитель молодёжного отдела Рубцовской епархии провела тематическую викторину. Педагогический отряд «Авантаж» представил сценку  «На приёме у врача». Безгинов Иван Владимирович, заведующий отделом по делам молодежи Администрации Рубцовского района, в своем выступлении отметил уникальность данного мероприятия, пожелал ребятам вести здоровый образ жизни и новых творческих свершений.
Всем творческим группам были вручены грамоты за участие, тематический календарь на 2018год  и брошюры по пропаганде здорового образа жизни. Благодарственными письмами отмечены все, кто принимал участие в подготовке и проведении Марафона.
Необходимо отметить, что МБОУ «Новоалександровская СОШ» является пилотной площадкой Российского движения школьников в Рубцовском районе. Одно из основных направлений РДШ – личностное  развитие, которое включает в себя популяризацию ЗОЖ.
Здоровый образ жизни в целом, физическая культура и спорт в частности, становятся социальным феноменом, объединяющей силой и национальной идеей, способствующей развитию сильного государства и здорового общества.
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