
Добрый день,  дорогие коллеги!

В текущем  учебном году мы продолжали работу по  совершенствованию системы образования, стремясь  сохранить все положительные результаты, достигнутые в предыдущие годы.
Сохранена и  развивается система дошкольного образования, которая представлена в районе 8-ю учреждениями, в которых воспитываются 396  детей  от 3-х до 7 лет, в группах кратковременного пребывания занимались  231 дошкольник, охват дошкольным образованием   детей от 3 до 7 лет составил 57% от общего числа детей данной  возрастной категории.
На  сегодняшний день очередь в детский сад существует  только в Веселоярском д/саду. Все дошкольные  учреждения укомплектованы на 100% педкадрами; 56% педагогов  ДОУ имеют I и высшую категории, они своевременно проходят курсы повышения квалификации, участвуют в краевых, районных конкурсах. 
В соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом  дошкольного образования педагогические коллективы создают свою модель педагогического процесса, обновляют методическую,  нормативную базу. Проверка готовности дошкольных учреждений  к новому учебному году  показала, что во всех учреждениях созданы необходимые условия для  обучения и воспитания дошкольников. В 2017-2018 учебном году в  детских садах  продолжится изучение и применение современных инновационных систем воспитания и обучения. Министерством образования РФ планируется с 2018 года введение в дошкольном  образовании преподавания  финансовой грамотности  – в детских садах будут   учить детей распознавать  банкноты Банка России, осуществлять простейшие вычислительные действия, повышать уровень самостоятельности при расчетах за товар. Надеюсь, что  наши дошкольные учреждения, много сделавшие для развития предметно-пространственной развивающей среды,  познавательно - исследовательской деятельности,  продолжат работу по  обновлению процесса обучения и воспитания дошкольников  в соответствии с  задачами образовательного стандарта  дошкольного образования.
Коллеги!
В 2016-2017  учебном году на уровне основного общего образования мы работали над приоритетной задачей – повышение качества  образования. Для  решения этой задачи был составлен план повышения качества обучения школьников через повышение  профессионального  уровня учителей предметников. В  учебном году  работали 24  предметных объединений, проведены  консультации по организации подготовки учащихся к ГИА,  наши учителя активно участвовали  в краевых вебинарах, посвященных вопросам качества обучения. В  текущем году154 педагога (50%) прошли курсы повышения  квалификации, а 29 педагогов – профессиональную переподготовку, на начало учебного года 70%  учителей, работающих в школах, имеют  I  и высшую  квалификационные категории, 104 (30%) освоили и применяют  на занятиях интерактивную доску. З педагога стали лауреатами    краевых конкурсов: Заварзин Максим Игоревич,  учитель физической культуры   Самарской сош Забарина Кристина  Александровна, старший вожатый Безрукавской сош,  Сасова Ольга Анатольевна,  педагог-психолог Половинкинской сош.
В учебном году  семь образовательных учреждений успешно прошли проверку Рособрнадзора. Вся предварительная работа по повышению качества обучения позволила добиться удовлетворительных результатов по итогам ЕГЭ
Результаты государственной  итоговой аттестации являются  одним из основных источников информации об  уровне общеобразовательной подготовки обучающихся как для  общеобразовательного уровня, так и для  системы образования в целом.
Прошли ГИА по программе среднего общего образования, сдав два обязательных экзамена (русский язык и математику) 83 человека. Это значит, что 100% выпускников текущего года получили аттестаты среднего общего образования и подтвердили сформированность базовых компетентностей по этим предметам. 
Участники ЕГЭ текущего года показали результаты выше среднекраевого значения по 4 предметам по выбору: литературе, физике, химии, биологии. 100% учащихся, выбравших эти предметы, справились с экзаменом, преодолев необходимый минимальный балл, установленный Рособрнадзором.
Положительная динамика среднего тестового балла по  сравнению с прошлым годом отмечается по русскому, физике, информатике и ИКТ. Выше краевого среднего балла как в 2016 году, так и  в 2017 году выпускники показывают: по химии, биологии, литературе.  
Высокие  тестовые баллы – более 90 баллов по русскому  у 5 участников ЕГЭ. Лучшие  результаты у выпускников из Куйбышевской, Новониколаевской, Половинкинской, Самарской школ и 100 балльный результат у выпускницы Безрукавкой школы.
Стабильно высокие результаты, выше  среднекраевого показателя,  на  протяжении двух лет по русскому языку показывают выпускники Безрукавской, Зеленодубравинской, Новониколаевской, Самарской школ;
по истории - Ракитовской, Саратовской школ,
по обществознанию -  Зеленодубравинской, Новониколаевской, Саратовской школ, 
по литературе -  Веселоярской СОШ. 

В течение трех последних лет результаты по биологии у выпускников Новониколаевской СОШ и Куйбышевской СОШ на уровне краевых  показателей.
Данные результаты свидетельствуют о системной работе учителей предметников в  формировании умений и  навыков у учеников использовать полученные знания.
36% выпускников текущего года обучались по  профильным общеобразовательным программам. Профильное обучение позволило учащимся не только совершенствовать свои знания по предмету, но и стать конкурентноспособными в плане поступления в высшие учебные заведения. Выпускники Зеленодубравинской и Безрукавской школ показали высокие тестовые баллы по профильным предметам. 
Распределение выпускников 11 классов свидетельствует о достаточно высоком желании получить профессиональное образование:  40% выпускников поступили в ВУЗы, 42% в средние профессиональные образовательные организации  по направлениям – техническое, педагогическое, медицинское.
В 2017 году условием получения обучающимися аттестата основного общего образования стало успешное прохождение итоговой аттестации по четырем учебным предметам: обязательным - русский язык и математика и двум по личному выбору. Таким образом, результат каждого экзамена учитывался при выставлении итоговой отметки в аттестат.
229 выпускников 9 классов были допущены к государственной итоговой аттестации. Освоили уровень основного общего образования 204 обучающихся (89%). 9 обучающихся получили аттестат особого образца. В 2017 году снизилось количество обучающихся,  не прошедших ГИА по сравнению с 2016 годом с 47  до 25  человек, поэтому обеспечение выполнения требований к  подготовке выпускников основного уровня образования в соответствии с требованиями стандарта  остается основной задачей  общеобразовательных организаций.   Стабильно высокие результаты выпускники 9-х классов показали по физике, химии, литературе. Прошли ГИА в основной период, т.е. показали 100 процентную успеваемость по всем учебным предметам,  выпускники Мамонтовской, Пушкинской, Большешелковниковской, Дальней, Зеленодубравинской, Новороссийской, Половинкинской, Ракитовской и Саратовской школ. 
С 1 сентября 2017 года в школах России вводится новый предмет «Астрономия». Следует отметить, что дата эта на федеральном уровне обозначена как  ориентировочная. У каждой школы есть  право самостоятельно принять решение о включении Астрономии в расписание с 1 сентября 2017 года, либо с 1 января 2018 года. Это зависит от  фактической готовности  ОУ к качественному преподаванию предмета. ОО сама определяет в 10 или в 11 классе его вводить. Важно,  чтобы объем часов не изучение астрономии за  весь период составлял не менее 35 часов.  Определены пилотные школы Алтайского края, где с 1 сентября 2017 года будет введен предмет. В наших школах пройдет подготовительная работа по  созданию необходимых условий: подготовка кадров для преподавания астрономии, приобретение учебников, обеспечение материально-технических  условий. Астрономия не включена в  число  учебных предметов ГИА, однако  всероссийские проверочные работы по астрономии будут проводиться уже в 2019 году.
Планируется, что  девятиклассники будут сдавать  в качестве допуска к экзаменам собеседование по  русскому языку (устная речь). Возможно и   введение новой модели ЕГЭ по литературе. 
Внесены изменения в ФГОС начальной и  основной школы, в октябре эти  изменения будут внесены  и  в   стандарты для 10-11 классов, т.о. завершится разработка практически всех предметных концепций для школы. Как вы уже знаете, Президент дал поручение Министерству образования и науки РФ  провести экспертизу учебников, входящих в  Федеральный перечень, сейчас их в  нем 1470, планируется, что в ходе  экспертизы их кол-во сократится, и по каждому предмету останется 2-3 линейки качественных учебников для  базового и углубленного изучения.
По-прежнему важнейшим  направлением является подготовка педагогических кадров. Объявлено, что в 15 регионах в этом году пройдет предметное тестирование  для учителей русского языка  и математики, т.к. результаты ГИА по этим  предметам недостаточно высоки. Предлагаю: в рамках школьных методических объединений, районных методических объединений  больше внимания,  уделять  практической предметной подготовке учителей предметников района.  
В 2017-2018 учебном году задача – повышение качества обучения через повышение предметной компетенции учителей – остается  основной для работы педагогов в рамках «укрупненных» педагогических коллективов:  продолжим участие в  общественном  обсуждении нового проекта уровневого   профессионального стандарта  педагога и  модели национальной системы учительского роста (НСУР). Напомню, что   новая модель  предусматривает создание единых подходов к аттестации педагогов и внедрение новых дифференцированных должностей в зависимости от  сложности и  ответственности.
План по созданию национальной системы учительского роста утвержден министерством образования РФ. Предполагается, что его реализация улучшит качество работы педагогов.  Продолжится  работа по  другим проектам  - внедрение ФГОС для детей с ОВЗ, проведение оценочных  процедур,  исполнение поручений и Указов Президента РФ, программа «Доступная среда».
Коллеги! Новый 2017-2018 учебный год мы начинаем в рамках измененной муниципальной системы образования: проведенная реорганизация позволила «укрупнить»  базовые школы за счет сокращения  юридических лиц. Вместо 28 юридических лиц в этом  учебном году начнут работу 15. Структура образования района представлена:
 - комплексами:  Новониколаевский, Половинкинский, Ракитовский, где в составе средняя школа, основная, детский сад; 
- самостоятельными учреждениеми: Безрукавская СОШ,  Безрукавский д/сад, Зеленодубравинская СОШ, Зеленодубравинский д/сад, Веселоярская СОШ, Веселоярский д/сад, Самарская СОШ.
- школами  с филиалами: Новороссийская СОШ, Куйбышевская СОШ,  Бобковская СОШ, Новоалександровская СОШ.
- Рубцовская районная школа №1 в состав Дальней и Саратовской СОШ, в 2017 году закрыта  Тишинская ООШ.
Надеемся, что проведенная работа по  реструктуризации будет способствовать повышению качества обучения и  воспитания, успешной социализации детей из малочисленных школ; через использование проекта «Российская электронная школа», дистанционное обучение; объединение кадровых, материально-технических, финансовых условий также должно положительно отразиться  на работе учреждений.  Филиалы и д/сады получат поддержку и методическое сопровождение районного методического кабинета и базовой школы. Особое внимание при укрупнение школ отводится учащимся, т.к. они получат еще большую возможность проявить  свои творческие возможности. 2017-2018 учебный год в районе станет годом апробации механизмов управления как со стороны базовой школы,  так и комитета  по образованию. Большая нагрузка и ответственность возложена на  руководителей ОУ, а от педагогов, воспитателей мы ждем поддержки и понимания сути  происходящих изменений. 
Развитие системы дополнительного образования  в 2017-2018 году будет направлено на исполнение Указа Президента РФ об   обеспечении к 2020 году охвата не менее 70% детей    занятиями   дополнительным образованием. В крае этот показатель равен 68%, в  районе – 52%. Хорошо развиваются такие направления  как художественное, экологическое, гражданско–патриотическое, следует больше внимания уделить развитию туристско-краеведческого, технического, спортивно-массового направлений. В связи с  тем, что Президент объявил в России десятилетние детства с 2018 по 2027 годы, дополнительное образование должно получить новое развитие через реализацию таких проектов, как «Доступное дополнительное образование для детей», «Национальная технологическая инициатива», Концепция дополнительного образования детей в Алтайском крае до 2020 года. Цель всех документов -  создание единого воспитательного пространства  общего и дополнительного образования. 
При  организации воспитательного процесса  продолжится работа по созданию муниципального отделения Российского движения школьников,  будут определены пилотные школы в районе.
Проекты,  которые сегодня осуществляются российским движением школьников,  могут широко использоваться во всех школах района  при  организации воспитательной работы. По словам Президента РФ, общественно-государственное движение -  Российское движение школьников - это шаг  в будущие страны. Дети, участвуя в реализации проектов,   учатся самостоятельности, лучше проходят  процесс  социализации, учатся быть настоящими гражданами России.
Все нововведения, призваны скорректировать образовательный процесс, сделать его более современным, полезным, доступным.
Коллеги!
В новом учебном году  мы  продолжим  работать над повышением качества образования и  воспитания в условиях проведенной реструктуризации. Надеюсь, что мы не только сохраним все достигнутые положительные результаты в работе, но и выйдем на более качественный уровень развития муниципальной системы образования.
Спасибо за внимание!  
