Обзор конкурсов для педагогов и учащихся.
1. Современному учителю необходимо постоянно повышать уровень своих профессиональных компетентностей (предметной, методической, коммуникативной, информационной, общекультурной, правовой) и конкурсы – это одно из средств повышения профессионализма учителя.
Они создают благоприятную мотивационную среду для профессионального развития педагога, распространения опыта, способствуют профессиональному самоопределению, подобные мероприятия требуют огромных затрат, но так же они придают уверенности в собственных силах, а так же важным аспектом в деятельности учителя является развитие творческой активности детей, организация участия школьников в различных играх, конкурсах и соревнованиях.
 Положительная сторона этих мероприятий это то, что:
-  развиваются  компетенции учителя, творческий потенциал как учителя так и учащегося, происходит приобщение к исследовательской деятельности;
- создается благоприятная мотивационная среда для развития;
- повышается рейтинг не только отдельного ученика и учителя, но и школы в целом и многое другое.
Краткий обзор:
В Интернете мною было просмотрено много различных сайтов, которые предлагали доступные возможности участия в различных конкурсах, мастер – классах, олимпиадах и т.д.
Естественно, сначала я посетила сайт АКИПКРО, он предлагает 
Олимпиады по программированию  
СЛ.2. В этом году АКИПКРО совместно с отделением учителей информатики КУМО и МБОУ «Гимназия № 42» г. Барнаула проводит серию олимпиад для учащихся и учителей информатики края:
· с 6 апреля по 5 мая — краевая дистанционная олимпиада для учителей информатики TEACHER=INFO 
· 12 апреля — олимпиада для учащихся 7-11 классов по программированию на языках высокого уровня – уже прошел;
· с 22 по 28 апреля — олимпиада по программированию на языке Лого
Участие в олимпиадах бесплатное. Победители и призеры получат дипломы АИКПКРО. Олимпиады будут проходить на указанном сервере http://olymp.gym42.ru/, через регистрацию участника, так же имеются положения к данным конкурсам. Так же АКИПКРО дает возможность загрузить свой материал на экспертизу, поделиться пед.опытом или поучаствовать в качестве эксперта и оценить материал других участников.
 	Но, существует множество различных сайтов которые предлагают участие в различных конкурсах, олимпиадах и т.д.(в основном это всероссийские и международные конкурсы): 
СЛ.3. Сайт  Infourok  на этом сайте можно добавить свой материал, и получить бесплатное электронное свидетельство о публикации в СМИ, с подписью и печатью, на данный момент сайтом проводится международный  конкурс «Час безопасности» для 1-11 классов, орг.взнос 25 рублей, регистрация, прием заявок до 23 апреля, внесение ответов до 20 мая, после оплаты и регистрации участников приходят коды доступа, по которым учащиеся могут войти на сайт без регистрации и принять участие в конкурсе.
СЛ.4. Сайт Учительский портал – на данный момент этот сайт предлагает поучаствовать в трех номинациях: Международный конкурс для педагогов "Моя презентация к уроку", Международный конкурс для педагогов "Мультимедийные игры, конкурсы, викторины, тренажёры к урокам и внеклассным мероприятиям", Международный конкурс презентаций к классным часам и внеклассным мероприятия – все требования изложены на странице к каждому конкурсу, для участия в конкурсе нужно зарегистрироваться  или уже войти как зарегистрированный пользователь, результаты объявляются каждый день, по мере проверки работ, но не позднее, чем через 3 дня после добавления разработки, именно на странице конкурса таблица результатов обновляется ежедневно. Работы, которые по результатам проверки экспертного жюри набирают нужное количество баллов для призового места награждаются дипломами за 1, 2 или 3 место в электронном виде. Публикуются только те работы, которые набрали необходимое количество баллов для призового места.    Если работа не набрала нужного количества баллов, то она не публикуется, но автору высылается диплом участника конкурса в электронном виде. Всем участникам конкурса, вместе с дипломом, высылается благодарственное письмо. Участие в конкурсе бесплатное, но до добавления разработки на конкурс участник оплачивает организационный взнос, который составляет 100 рублей, который  идёт на оплату изготовления Диплома для каждого участника конкурса независимо от результата. Кроме этого  здесь можно найти нужные материалы   учителям-предметникам всех специальностей. Особенно полезен этот сайт для аттестации: можно получить бесплатное подтверждение размещения авторских разработок (от трёх до пяти опубликованных материалов, имеющих положительный комментарий эксперта или администратора портала), также, разместив портфолио, можно получить бесплатное свидетельство. На один опубликованный комментарий выдаётся платное свидетельство. Стоимость: электронного свидетельства - 100 рублей бумажного свидетельства - 300 рублей (доставка почтой)
СЛ.5. Педпроспект.ру – сайт для воспитателей, учителей, преподавателей, педагогов дополнительного образования детей (ДОД), а также музыкальных руководителей, инструкторов по физкультуре, и т.д. Всероссийские онлайн-викторины для педагогов, конкурсы, викторины для дошкольников и учащихся, с бланками заданий. Каждый участник получает гарантированный диплом за 1, 2, 3 место или участие сразу после ввода ответов, регистрации не требуется, нужно выбрать мероприятие, нажать кнопку "Оплатить участие" на странице с описанием мероприятия и получить номер заказа для оплаты орг.взноса 110 руб., скачать бланк с заданием оплаченного мероприятия и заполните его, ввести ответы с заполненного бланка в базу данных сайта, и скачать диплом, если таковой вдруг случится, а благодарственное письмо можно получить - бесплатно, но основными направлениями деятельности ресурса "Проспект педагога" являются: публикация учебно-методических материалов.
СЛ.6. Педразвитие.ру - сайт для учителей и  воспитателей.  На сайте представлены публикации, конкурсы разной тематики, викторины, олимпиады с бланками заданий, конференции, вебинары, курсы. Также можно получить свидетельство о публикации, сертификат участника или диплом победителя конкурса и для учащихся также можно найти конкурсы различной направленности (оплата наградного материала, т.е. грамот или дипломов), есть бесплатные тест-версии( для проверки знаний)
СЛ.7. Педконкурс - сайт предлагает конкурсы  для педагогов, это  Всероссийские конкурсы, проводятся 4 раза во время учебного года, различного направления. Конкурсы реализуются Центром дистанционного образования "Прояви себя", который находится в городе Томске, также этот сайт предлагает конкурсы ещё и для учащихся, различные дистанционные олимпиады и викторины, если есть желание поучаствовать, проверить свои знания, то нужно периодически заходить на этот сайт, в данный момент на сайте проходит регистрация на  Олимпиаду  по математике, которая будет проходить с 13 по 16 мая(весенняя), и с 10 по 13 июня  (летняя), участникам открывается возможность скачать электронный диплом за набранное определенное количество баллов, а учителю – благодарность. Требуется пройти форму регистрации, по поводу орг.взносов – ничего не нашла.
СЛ.8. Еще один сайт, Горизонты педагогики -  сайт содержит: Блиц-олимпиады для педагогов, воспитателей и детей; Обучение. Курсы. Модули для педагогов, воспитателей и детей, где можно выбрать любой официальный мини-курс, пройти обучение, итоговое тестирование и получить сертификат о прохождении обучения для аттестации или портфолио;  также можно поучаствовать в  «Творческих конкурсах для педагогов, воспитателей и детей», номинации различные: «Творческие и методические работы педагогов», «Педагогические проекты», «Сценарии праздников и мероприятий в детском саду, школе, семье и т. д.», «Оформление помещений, территории, участка», «Детские исследовательские работы и проекты», «Рисунок», «Декоративно-прикладное творчество», «Фотография и видео», «Литературное творчество», «Вокально-музыкальное творчество», «Хореография», «Актерское мастерство», «Мой фильм», «Компьютерная графика», «Костюм», в номинации «Мое творчество» можно разместить любые работы, разработки, проекты, не подошедшие ни под одну из предложенных выше номинаций), возможно Онлайн –участие. Регистрация не требуется, загружается работа в выбранную номинацию, и если работа проходит экспертную оценку, то получаете Диплом с результатом (орг.взнос 100 рублей – диплом скачивается)
СЛ.9. Путь к успеху -  всероссийские творческие конкурсы для детей дошкольного и школьного возраста, для воспитателей детских садов, музыкальных руководителей, учителей школ, педагогов допобразования, орг. взнос, можно предоставлять любые материалы (проекты, методические разработки, исследовательские работы, сценарии,  мастер-классы, презентации, сочинения, рассказы, стихи, фотографии, видео материалы, рисунки, поделки, песни, танцы, конспект НОД, конспект урока, игры, конкурсы  и  т.д.).  Участники и победители конкурсов получают наградные документы по электронной почте. Так же в разделе "Публикации" можно опубликовать свои авторские методические разработки и получить свидетельство о распространении педагогического опыта на территории Российской Федерации, что может помочь подготовить портфолио для предстоящей аттестации. Онлайн – оплата. (Конкурсы: Всероссийский конкурс работников образования  "Открытый урок", Всероссийский  конкурс работников образования "Лучшая  методическая разработка",Всероссийский  конкурс работников образования "Моя рабочая программа",Всероссийский  конкурс работников образования "Лучшая презентация», Всероссийский  конкурс работников образования "ИКТ- технологии" и др)
СЛ.10. МЦОиП - викторины и олимпиады, конкурсы для воспитателей, педагогов, публикация материалов в СМИ с получением сертификата о публикации статьи, тесты для школьников и дошкольников различных направлений и возрастных категорий  с получением диплома (100 рублей).
СЛ.11. Росконкурс- конкурсы только для учителей и воспитателей, дистанционные конкурсы, интерфейс портала простой и понятный. Для участия достаточно выбрать интересующий конкурс. Произвести оплату оргвзноса, сделать это можно прямо на сайте в разделе оплата. Номинации: Тестирование для педагога (каждый тест состоит из вопросов по конкретной тематике. Доступ к тесту открывается сразу после заполнения персональных данных и оплаты конкурса. После прохождения тестирования участнику становится доступна ссылка для скачивания диплома. В зависимости от результата, участник получает диплом победителя 1, 2, 3 степени. В случае неудачной попытки, участнику предоставляется возможность пройти тестирование повторно);  Конкурсы для педагога (проводятся ежемесячно по нескольким направлениям. Экспертная комиссия, состоящая из педагогов с большим опытом работы, рассматривает все представленные работы. По результатам оценок, победителям присуждаются дипломы победителя 1, 2, 3 степени. Все участники конкурса получают «Сертификат участника Всероссийского конкурса»).
СЛ.12. Существует множество других сайтов с различными видами мероприятий, которые можно использовать в своей деятельности: 
- сайт Живой журнал Методичка публикация  своих материалов с  получением  сертификата о публикации(оплата);
- также тут, можно опубликовать материалы в сборнике «Вестник образования», и за публикацию можно бесплатно получить краткую рецензию на Вашу разработку.
- на этом  же сайте есть  «Олимпиады для детей», они ставят своей целью выявление одаренных, нестандартно мыслящих учащихся Принять участие в них легко. Достаточно скачать задания с сайта и ответить на вопросы. Участие в любой олимпиаде для детей полностью бесплатно!
- сайт Всероссийский центр развития образования можно принять участие в конкурсах, причем там есть и победители по номинациям, и лауреаты, и участники. Можно заказать как электронный диплом стоит 99 рублей или  бумажный по "Почте России - 299 рублей.
 - Бесплатный школьный портал ПроШколу. На этом сайте можно посетить предметные клубы учителей, пополните свои знания в Источнике знаний, разместить видео, документы и презентации, опубликовать  краеведческую информацию, прислать свои материалы на конкурс или в клуб и, всё это - бесплатно!(сайт Росконкурс по промокоду "proshkolu" устанавливает стоимость участия 80 рублей)
- Издательский центр "ВЕНТАНА-ГРАФ" проводит он-лайн семинары и вебинары, в которых можно принять участие и БЕСПЛАТНО получить свидетельство.
- ФГОС класс РФ – конкурсы для педагогов и учащихся.
[bookmark: _GoBack]- Профконкурс-  профессиональные конкурсы, олимпиады и викторины для учащихся проводятся до 30 мая 2019 года, на сайте представлены увлекательные интерактивные задания, разработанные практикующими педагогами, олимпиадные задания находятся в свободном доступе без пароля и оплаты. Участники и педагоги самостоятельно скачивают наградные документы из Реестра дипломов, для перехода к мероприятию нужно всего лишь кликнуть по нужной вам картинке.
Практически на каждом сайте представлены условия участия в проводимых мероприятиях (Положения о конкурсах и т.д), сроки участия, требуется ли регистрация, условия оплаты и прочее. 

