Информация  
по итоговому сочинению (изложению) 2020-2021 учебного года
Утверждены места регистрации и сроки проведения итогового сочинения (изложения) в 2020/2021 учебном году: приказ Министерства образования и науки Алтайского края от 24.09.2020 № 1165 «Об утверждении сроков и мест регистрации для участия в написании итогового сочинения (изложения), сроков проведения итогового сочинения (изложения) в Алтайском крае в 2020/2021 учебном году».

Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление, согласие на обработку персональных данных не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования. 

Даты проведения итогового сочинения (изложения):

 – 15 апреля 2021 (основной период);

- 5 мая 2021г. (дополнительный срок);

- 19 мая 2021 (дополнительный срок).
 Срок регистрации  заявления для написания итогового сочинения (изложения) в основной период - 18 ноября 2020г (не позднее указанной даты). Срок регистрации заявления для участия в дополнительные сроки написания сочинения (изложения): 20 января 2021г, 21 апреля 2021 г.
Кроме того, информируем, что в рамках подготовки к проведению итогового сочинения (изложения) Минпросвещения России объявлены пять направлений тем итогового сочинения (изложения) на 2020-2021 учебный год:

1. «Забвению не подлежит»,
2. «Я и другие»,
3. «Время перемен»,
4. «Разговор с собой»,
5. «Между прошлым и будущим: портрет моего поколения»
Обращаем внимание, как и в предыдущие годы, итоговое сочинение является допуском выпускников к государственной итоговой аттестации. При этом обучаю​щиеся с ограниченными возможностями здоровья вправе выбрать написание изло​жения. В рамках открытых направлений тем итогового сочинения разрабатываются конкретные темы итогового сочинения (подбираются тексты изложений), которые доставляются в регионы в день проведения итогового сочинения (изложения).
Дополнительная информация к открытым тематическим направлениям 2020-2021 учебного года на сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» по ссылке: https://fLpi.ru/itogovoe-sochinenie.

По вопросам проведения итогового сочинения (изложения) обращаться к Костиной М.В. по телефону 4-28-33.
